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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το 12ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Θεσσαλονίκης βρίσκεται στα όρια μεταξύ του δήμου 
Θεσσαλονίκης και του Δήμου Πυλαίας. Συστεγάζεται και συλλειτουργεί με το 2ο 
Γυμνάσιο Μαλακοπής και έχει κατασκευαστεί στις αρχές της δεκαετίας του 90 
(1992 το πρώτο έτος λειτουργίας του ). Το σχολικό συγκρότημα φιλοξενείται σε 
τετραώροφο κτήριο με αυλή και κατά το τρέχον σχολικό έτος, φιλοξενεί 450 μαθητές 
και μαθήτριες. Στη διαμόρφωση του κτηρίου δεν υπάρχει πρόβλεψη για 
στεγασμένους χώρους άθλησης, ο'υτε και αίθουσα πολλαπλών χρήσεων. Δεν 
υπάρχουν χώροι αποθήκευσης υλικών και το σχολικό υλικό που εξυπηρετεί τις 
ανάγκες λειτουργίας και υποδομής είναι αυτό που αποκτήθηκε μέχρι το 2006 καθώς 
από την κατάργηση του ΟΣΚ και παρά τα ετήσια αιτήματα της διεύθυνσης του 
σχολείου δεν ικανοποιήθηκε κανένα. Η γενικότερη λειτουργία του σχολικού 
συγκροτήματος στηρίζεται αποκλειστικά και μόνο στην ετήσια χρηματοδότηση από 
τη σχολική επιτροπή του Δήμου Θεσσαλονίκης και για το λόγο αυτό τόσο ο 
εξοπλισμός όσο και η γενικότερη του εικόνα οφείλεται σε αυτή όπως και τη 
συνδρομή των γονέων και των μαθητών του καθώς  και του προσωπικού που 
υπηρετεί στη σχολική μονάδα. Παρά τις αντιξοότητες και την περιορισμένη 
συνδρομή των φορέων που έχουν την ευθύνη για την ομαλή λειτουργία του σχολείου, 
η παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία καθώς και η επαγγελματική ανάπτυξη των 
εκπαιδευτικών του είναι καθαρά ανοδική και αυτό αποτυπώνεται άμεσα τόσο στις 
δράσεις του σχολείου, τη σύνθεση του διδακτικού και μαθητικού δυναμικού, και τη 
διαρκή άνοδο του μαθητικού πληθυσμού, όπως και τις βραβεύσεις του για την 
συνολική του λειτουργία.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία



Θετικά σημεία

Το σχολείο στο μαθησιακό επίπεδο και στη σχέση του με τους μαθητές και μαθήτριές
του όπως και τους γονείς έχει πετύχει θετικότατα αποτελέσματα. Τόσο η αύξηση του
μαθητικού δυναμικού όπως και η πίεση για την περαιτέρω ανάπτυξή του, μαρτυρούν
την θετική του δυναμική. Η συνεργασία διδακτικού προσωπικού γονέων και
μαθητών, οδήγησε όχι μόνο στην κάλυψη των αρνητικών πλευρών της λειτουργίας
του σχολείου, αλλά και τη διαρκή θετική παρουσία και εξέλιξη. 

Σημεία προς βελτίωση

Η ανακαίνιση των χώρων του σχολείου, η συστηματική του συντήρηση και η
απόκτηση νέου υλικού τόσο για τις βασικές του υποδομές, όσο και για την
εργαστηριακή του στήριξη, είναι τα στοιχεία που θα πρέπει να βελτιωθούν για να
αξιοποιηθεί πλήρως η δυναμική που έχει ήδη αναπτυχθεί και αποδίδει ουσιαστικά
αποτελέσματα. 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η διαμόρφωση δημοκρατικού κλίματος, η άμεση και ουσιαστική επίλυση των
προβλημάτων που προκύπτουν από την καθημερινή σχολική διαδικασία, ο
μηδενισμός της σχολικής διαρροής, τα μηδενικά κρούσματα σχολικού εκφοβισμού
και η διαρκής σχέση του σχολείου με την τοπική κοινωνία μέσα από τη διαμόρφωση
διαρκούς επικοινωνίας και συνεργασίας με τους αποφοίτους του είναι οι στόχοι που
έχουν επιτευχθεί και αποτελούν τη βάση στην οποία θα στηριχθεί η περαιτέρω
εξέλιξή του. Ζητούμενο είναι η διαμόρφωση επαρκών χώρων για την κάλυψη των
αναγκών του σχολείου και την ανάπτυξη και διαρκή στήριξη της υλικοτεχνικής του
υποδομής.

Σημεία προς βελτίωση

Η ανακαίνιση των χώρων του σχολείου και η διαμόρφωση των απαραίτητων
χώρων για την άθληση ανεξάρτητα από τις καιρικές συνθήκες και τη
φιλοξενεία των δραστηριοτήτων του σχολείου. 
Η δημιουργία και η λειτουργία συλλόγου αποφοίτων είναι μέσα στους άμεσους
στόχους για την μεγαλύτερη και αποτελεσματικότερη σύνδεση του σχολείου με
την τοπική κοινότητα και την διαρκή επαφή των αποφοίτων του. 



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Ο σύλλογος διδασκόντων στο σύνολό του είναι καταρισμένος επιστημονικά στον
μέγιστο βαθμό. Με αυτό το δεδομένο όχι μόνο καλύπτει αποτελεσματικά τις
εκπαιδευτικές ανάγκες αλλά πρωτοστατεί στις καινοτόμες δράσεις και λειτουργεί
υποδειγματικά. 

Σημεία προς βελτίωση

Η προσφορά και οι δραστηριότητες του εκπαιδευτικού προσωπικού καλύπτουν
αποτελεσματικά τις απαιτήσεις και τη λειτουργία του, πρέπει ωστόσο να σημειωθεί
η αδυναμία κάλυψης του σχολείου σε εκπαιδευτικό προσωπικό σε όλες τις
ειδικότητες πρίν από την έναρξη της σχολικής διαδικασίας. Το σχολείο μένει σε
ετήσια βάση εν μέρει ακάλυπτο, στην ανάθεση ωρών ή μέρους της διδακτικής και
διοικητικής διαδικασίας και ορισμένα τμήματα μένουν ακάλυπτα καθώς δεν
τοποθετούνται έγκαιρα συνάδελφοι για την κάλυψη κενών σε καίριες ειδικότητες.
Συγκεκριμένα στο σχολικό έτος 2020-2021 τοποθετήθηκαν συνάδελφοι τον
Ιανουάριο για την κάλυψη των αναγκών του σχολείου. Το γεγονός αυτό οδηγεί σε
ανομοιόμορφη κατανομή διδακτικών και εξοδιδακτικών δραστηριοτήτων, ενώ ακόμα
διαμορφώνει και διδακτικές ανισότητες. Παράλληλα υπάρχει η αίσθηση ότι οι
οικονομικές απολαβές δεν αντιστοιχούν ούτε στον όγκο εργασίας, ούτε στην
ποιότητα του παραγόμενου έργου, ενώ ακόμα θεωρείται ανασταλτικός παράγοντας η
πρόσθεση εργασιών και δραστηριοτήτων εκτός διδακτικού ωραρίου χωρίς την
ανάλογη υπερωριακή αμοιβή. 


